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Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2278/18-12-2024 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Συμ. Κουπελόγλου, με θέμα: «Ελλείψεις στην υποδομή και στον εξοπλισμό 

της Δικαστικής Αστυνομίας»», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης με τον ν.4963/2022 (Α΄ 149), «Σύσταση Δικαστικής 

Αστυνομίας και λοιπές επείγουσες διατάξεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης», όπως ισχύει, εισήγαγε 

στον χώρο της δικαιοσύνης τον θεσμό της Δικαστικής Αστυνομίας που αποτελούσε ένα πάγιο και 

διαρκές αίτημα του δικαστικού και νομικού κόσμου της χώρας. Σκοπός της Δικαστικής Αστυνομίας 

είναι η υποβοήθηση του έργου των δικαστικών και εσαγγελικών αρχών και η διασφάλιση της 

εύρυθμης λειτουργίας των δικαστικών υπηρεσιών μέσα αφενός από την άσκηση αστυνομικών 

καθηκόντων, τήρησης της τάξης και επίδοσης εγγράφων του ένστολου προσωπικού του 

Αστυνομικού Τομέα της αφετέρου την παροχή επιστημονικής και τεχνικής συνδρομής στους 

δικαστικούς και εισαγγελικούς λειτουργούς και τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης, 

προανάκρισης και ανακριτικών πράξεων, κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας ή παραγγελίας του 

ανακριτή, του ειδικού επιστημονικού προσωπικού του Πολιτικού Τομέα της.   
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Με τη λειτουργία της Δικαστικής Αστυνομίας καθίσταται εφικτή η σταδιακή αποδέσμευση 

αστυνομικών δυνάμεων, που ήταν επιφορτισμένες με τα ανωτέρω καθήκοντα, και παράλληλα 

επιτυγχάνεται η εύρυθμη λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών και η επιτάχυνση της απονομής 

της δικαιοσύνης. 

Στο πλαίσιο αυτό και προκειμένου να εξοπλιστεί καταλλήλως το ένστολο προσωπικό του 

Αστυνομικού Τομέα της Δικαστικής Αστυνομίας, το Υπουργείο Δικαιοσύνης δια των αρμοδίων 

Διευθύνσεών του έχει προχωρήσει στις απαιτούμενες διαδικασίες, σύμφωνα με το ισχύον νομικό 

πλαίσιο, για την προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού του (στολές, οπλισμός, παρελκόμενος 

εξοπλισμός, αλεξίσφαιρα γιλέκα κτλ). Σημειώνεται ότι οι δημόσιες προμήθειες, ειδικά σε ζητήματα 

που άπτονται της ασφάλειας και του εξοπλισμού ενστόλων σωμάτων, συνιστούν ένα σύνθετο 

πλέγμα διαδικασιών και εγκρίσεων. Απαιτούν προσεκτική τήρηση των διατάξεων του εθνικού και 

ενωσιακού δικαίου (Ν. 4412/2016, Οδηγίες ΕΕ), αυστηρούς ελέγχους νομιμότητας και τη 

συνεργασία πολλών εμπλεκόμενων φορέων. 

Ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Κοινοβουλευτική Ερώτηση σας αναφέρουμε 

ότι έχει πραγματοποιηθεί η προμήθεια των στολών (χειμερινών και θερινών) και συμπληρωματικού 

ενδυματολογικού εξοπλισμού (υποδήματα, τσάντες, γάντια κτλ) συνολικού κόστους 696.870,00€ 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).  

Επίσης, στις 16 Δεκεμβρίου 2024 συμβασιοποιήθηκε, ως αποτέλεσμα διεθνούς ανοικτού 

διαγωνισμού με τη δημοσίευση της διακήρυξης εκτός από το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών 

Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) και στην επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η 

προμήθεια του κατάλληλου οπλισμού και φυσιγγίων τα οποία αναμένεται να παραληφθούν το 

αμέσως προσεχές διάστημα. Επισημαίνεται, ότι οι τεχνικές προδιαγραφές καταρτίστηκαν με τη 

συμμετοχή εμπειρογνωμόνων της Ελληνικής Αστυνομίας, εξασφαλίζοντας υψηλά πρότυπα 

ασφάλειας και αντοχής. Το κόστος θα ανέλθει στο ποσό των 295.904,30€ (συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ). 

Περαιτέρω, με την ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας στις 12 Δεκεμβρίου 2024 

συμβασιοποιήθηκε η προμήθεια χειροπέδων, φακών και ελαστικών ράβδων, που θα εξυπηρετήσουν 

στην καθημερινή επιχειρησιακή δράση του ένστολου προσωπικού. Το κόστος της προμήθειάς τους 

ανέρχεται σε 68.348,80€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). 

Τέλος, σε διαδικασία συμβασιοποίησης βρίσκεται ο διαγωνισμός για την προμήθεια 

αλεξίσφαιρων γιλέκων συνολικής αξίας 213.900,00€. Η σύμβαση αναμένεται να υπογραφεί τις 

προσεχείς ημέρες. Υπογραμμίζεται ότι ο εν λόγω προστατευτικός εξοπλισμός του ένστολου 



προσωπικού πληροί τις πιο σύγχρονες προδιαγραφές προκειμένου να διεξάγει με ασφάλεια τις 

επιχειρήσεις του και να προστατεύεται από πιθανούς κινδύνους. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης με την ταχεία ολοκλήρωση των προβλεπόμενων νομικά 

διαγωνιστικών διαδικασιών και τη συμβασιοποίηση των αναγκαίων προμηθειών για τον εξοπλισμό 

και την ασφάλεια του ένστολου προσωπικού του Αστυνομικού Τομέα της νεοσύστατης Δικαστικής 

Αστυνομίας επιτυγχάνει, σε σύντομο χρονικό διάστημα, την πλήρη επιχειρησιακή ικανότητα του 

σώματος και την επιδιωκόμενη αποτελεσματικότητά του με κύριο στόχο την άμεση και αξιόπιστη 

εξυπηρέτηση των αναγκών τόσο του δικαστικού συστήματος όσο και του κοινωνικού συνόλου. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Δικαιοσύνης, σε συνεργασία με τις δικαστικές αρχές, 

παρακολουθεί την εφαρμογή του νέου θεσμού της Δικαστικής Αστυνομίας και τη λειτουργία της 

ώστε να επιλαμβάνεται άμεσα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων και την κάλυψη των 

αναγκών που παρουσιάζονται (εξοπλισμός, υποδομές κτλ) προκειμένου να καθίσταται το έργο της 

περισσότερο παραγωγικό και αποτελεσματικό. 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 

 

 

 

Αριθμός σελίδων εγγράφου:          … 3… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0... 

Σύνολο σελίδων:                              3 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 


		2025-01-15T10:06:09+0200




